

Referat

Holbæk Provsti – Møder

Holbæk Provstiudvalgsmøde d. 7. november 2023 - d. 07-11-2023 kl. 16:00 til 18:30

Deltagere: Detlef von Holst, Bent Løvschal, Dorte Hovmand, Niels Weinreich, Flemming Erland Christensen, Jytte Kildegaard Poulsen, Per Ove Jensen

Afbud: Lene Wadskær

Mødepunkt	Referat
1 - Kommentarer til referatet fra mødet d. 10. oktober 2023	Ad pkt 6: Regnskabsinstruks vedlægges til underskrift på december-mødet Ad pkt 20: Provsten har søgt Roskilde Stift om tilladelse til suppleringsvalg for både provsti- og stiftsråd.
2 - Ekstraordinært budgetsamråd: Samarbejder og fælles bestyrelse Sager: Holbæk Provstiudvalg - PU - Holbæk Provsti - Bilag mv. - 2023 (2022 - 38291) Bilag: Bilag til dagsordenspunkt 2 PU-møde november 2023 - Ekstraordin BSR	Fælles vedligeholdelse af præsteboliger: Besluttet, at bygninger, der er beboet af sognepræsten, kan være med. For præsteboliger, hvor en del af bygningen anvendes til sognefaciliteter, vedligeholdes den indvendige del af sognefaciliteterne af menighedsrådet, mens klimaskærmen på hele bygningen er med i ordningen. Alle sogne med præsteboliger er tilmeldt ordningen. Fælles HR-konsulent: Besluttet, at PUK-kassen bidrager med 40.000 kroner til løn. Timerne skal anvendes til administrativ støtte for den kommende fællesbestyrelse. Fælles bestyrelse: Dorte Hovmand og Lise Lorentzen udpeges af provstiudvalget. Jytte Poulsen udpeges som suppleant.
3 - Budget 2024 PUK - Færdig behandling Bilag eftersendes	Provstiudvalget godkender det reviderede budget. Det godkendte budget har tidsstempel 13. november 2023 kl 12.35.
4 - Revisionsprotokollat og revisionspåtegning for Holbæk Provsti 2022 Hermed revisionsprotokollat og revisionspåtegning til gennemgang. Revisionsprotokollatet skal underskrives af provstiudvalgsmedlemmerne. Jeg har efterspurgt et nyt protokollat opdateret med korrekt underskriftsside. Det vil blive eftersendt, når det modtages fra BDO. Sager:	Taget til efterretning og underskrevet

Holbæk provsti - Økonomi - Årsregnskab / Revision
2023 (2023 - 9910)

Bilag:
Revisionspåtegning_BDO_Holbæk Provsti - Regnskab
2022 til godkendelse PU,
Revisionsprotokollat_Regnskab 2022 Holbæk Provsti
til underskrift PU - ændring medlem

**5 - 5% ansøgning - Nr. Jernløse - Jordvarmanlæg
præstebolig**

Provstiudvalget anmodes om en bevilling på op til
420.000kr

Sager:
MR - Nr. Jernløse - 5% ansøgning 2023, Præstebolig;
varme. (2023 - 30680)

Bilag:
Thermia beregning - Jordvarme - Atlas 18 - 1200
meter, Overslag - EE230925KH2 - 27092023 1545,
Tilbud 4806, Tilbud T11751, Tilbud T55772 -
Jordvarme - Thermia Mega S - 800 meter, Jordvarme

Godkendt

**6 - 5% ansøgning - Butterup-Tuse - Tilslutning af
kloak**

Sager:
MR - Butterup-Tuse - 5% ansøgning 2023 - Tilslutning
af kloak (2023 - 30468)

Bilag:
Fors 22 06 2023,
Gislingemureren_InvoiceReport_kloak, Referat 2023
10 09, PU - November - 5% ansøgning - Butterup-
Tuse - Tilslutning af kloak

Godkendt
(Jytte Poulsen var ikke til stede under afstemning)

**7 - Ansøgning til aktivitetspuljen på vejen af 4 sogne
- Gennemførelse af De ni læsninger 2023**

Tuse Næs ansøger Aktivitetspuljen om 47.000kr til
aktiviteter på tværs af 4 sogne.

Sager:
MR - Butterup-Tuse - Økonomi - Aktivitetspuljen
(2021 - 35120)

Godkendt. Hvis aktiviteten gentages de kommende år,
henstiller provstiudvalget til, at projektet indarbejdes i
sognenes budgetter.

Bilag:
Fwd Ansøgning

8 - Ugerløse Kirke - projektforslag

PU anmodes om at godkende projektet til videre behandling samt at forholde sig til en forøgelse på 1,5 mil. kr. i forhold til den tidligere anmodning.

Sager:

MR - Ugerløse - Kirke - Byggesag - Ugerløse Kirke (2022 - 6223)

Bilag:

Protokol d. 23-10-23, Økonomisk vurdering oktober 2023, Bilag 1 - varmeprojekt, beskrivelse, Bilag 2 - varmeprojekt teknik vvs, Bilag 3 - varmeprojekt, vand- og varmefordeling, Bilag 4 - varmeprojekt, vvs-plan, Bilag 5 - Varmeprojekt, rør i terræn, Bilag 6 - varmeprojekt, el, Bilag 7 - flytning døbefont, Bilag 8 - eksempel lamper, Bilag 9 - ophæng lysekroner pulpitur, Bilag 10 - forsatsvindue, Bilag 11 - vægdekoration, Bilag 12 - I-05, Bilag 13 - B-02, Bilag 14 - P-01 A, Bilag 15 - fotoregistrering, Projektforslag Ugerløse Kirke, Ugerløse Kirke, projektforslag

Projektet godkendt. Anlægsrammen forhøjes samtidig til i alt 8,03 mio kroner inkl. moms.

(Niels Weinreich ikke til stede under afstemning)

9 - Hjembæk-Svinninge MR - Anmodning om at fælde et træ på kirkegården - Faglig udtalelse

Hjembæk-Svinninge søger PU om lov til at fælde en stor ahorn ved indgangen til Assistens Kirkegård i Svinninge

Sager:

MR - Hjembæk-Svinninge - Kirkegård (2022 - 4444)

MR - Hjembæk-Svinninge - Kirkegård (2022 - 4444)

Bilag:

Besigtigelse af ahorn_27102023, Referat menighedsrådsmøde 28-9-2023, Brev fra naboer

Ikke godkendt. Provstiudvalget henstiller til, at sognet følger anvisningen fra provstiets kirkegårdsfaglige konsulent Rasmus Juhl.

10 - PU 7. november 2023 - Ansøgning om lov til at fælde træ ved Kvanløse kirke

Sager:

MR - Kvanløse - Kirkegård (2022 - 23724)

Bilag:

Godkendt

11 - Kirkegårdstakster og -vedtægter

Takstudvalget ønsker vedlagte indstilling med bilag behandlet i Provstiudvalget.

Sager:

Holbæk Provsti - GIAS takster mv. (2018 - 38737)

Bilag:

Takstblad 2023 30 år revideret august23, Takstblad 2023 25 år revideret august23, Takstblad 2023 20 år revideret august23, Kirkegårdsvedtægter Holbæk august 2023, Indstilling af nye vedtægter og takster for kirkegårde i Holbæk Provsti

Godkendt med genindførelse af passus til paragraf 34 om mulighed for at opsigte aftale mod betaling af halvdelen af normal vedligeholdsaftale.

12 - Mørkøv - Anmodning ifht. kirkegårdstakster

Kirkerne i Mørkøv anmoder om dispensation til at udstede årlig faktura, efter provstiets taksblad § 36 urnegrav i græs med bed, for de gravsteder, som bliver udlagt med græs som er en del af den nye helhedsplan.

Sager:

MR - Kirkerne i Mørkøv - Kirkegårds Vedtægter og Takster (2023 - 31224)

Bilag:

Til Holbæk provsti

Godkendt

13 - Store Projekter

- a) Undløse Præstegård
- b) Søndersted Kirke
- c) Mørkøv Sognegård**
- d) Tølløse Sognehus
- e) Soderup Graverfaciliteter**
- f) Ugerløse Kirke Varmeprojekt
- g) St. Taastrup Præstegård

Mørkøv Sognegård: Der har været mægling mellem bygherre og entreprenør om merudgift til ekstra pilotering og bortkørsel af forurenede jord. Parterne er enige om en merudgift på 460.216 kroner inkl. moms.
Soderup graverfaciliteter: Orientering om nyt forslag til graverfaciliteter og garage.
St. Tåstrup Præstegård: Det undersøges fortsat, om bygningen kan sælges.

Leje af pavilloner i forbindelse med store projekter i Tølløse og St. Tåstrup: Det undersøges, om det i stedet for længerevarende lejemål vil være billigere at købe dem og sælge dem igen, når der ikke længere er behov for dem.

14 - Orientering fra Provst og Provstikontor

Detlef von Holst:

Orienterede om møde for alle menighedsråd og stiftsråd 10. april 2024.
Kitt Bjørn Rømer Gravesen fastansat som provstisekretær pr 1. oktober 2023.

Jeanette Rømer:

Har modtaget tilbud el og gas for en toårig periode.

Inviterer revisorer med til Erfamøde med regnskabssamarbejdet og øvrige regnskabsførere.

Michael Riis:

Orienterede om møde med Orø Lokalforum, der beder om lov til at mødes med stiftets bygningskonsulent for tjenesteboliger.

Gav status på planen om skovrejsning i Nr. Jernløse. Planen skal måske revurderes efter ny ejendomsvurdering.

15 - Fremtidige møder

16 - Eventuelt

2023 - 30931 - Holbæk Provsti – Møder 07-11-2023, 16:00

Detlef von Holst (Holbæk Provsti)

Bent Løvschal

Dorte Hovmand (Holbæk Provstiudvalg)

Niels Weinreich (Holbæk Provstiudvalg)

Flemming Erland Christensen (Holbæk Provstiudvalg)

Jytte Kildegaard Poulsen

Per Ove Jensen

2023 - 30931 - Holbæk Provsti – Møder 07-11-2023, 16:00